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Különleges segítségei a 
tiszántúli gazdáknak

A Mezőgazdasági Kamara lendkivüli 
közgyűlése

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
vasárnap tar.olta rendki vilii közgyűlé­
sét Debrecenben, a vármegyeháza dísz­
termiben bárj V'íj László főispán, ka­
marai elnök elnöklete alatt. A rendkívüli 
közgyűlést a mezőgazdasági válság, — 
amely különösen a Tiszántúlon nagy és 
súlyos — és a mezőgazdasági válságból 
való kivezető ut megkeresése, az errs 
vonatkozó javaslatom megtárgyalása 
végett hívták össze ós megvitatták ott a 
Kamara által előterjesztett javaslatokat

A remik.vilii közgyűlést nagy érdek­
lődés kísérte úgy a tagok részéről, mint 
a nagyközönség, a gazdatársadalom kö­
réből.

A karzaton is többszáz főnyi gazda-

közönség helyezkedett cl. A közgyűlés 
teljes rendben folyt le, csupán a karzati 
közönséget kellett néha az elnöklő főis­
pánnak figyelmeztetni, h:gv a hangos 
tetszésnyilvánítástól tartózkodjon. Méltó­
ságteljes nyugalommal, bölcs higgadtság­
gal tárgyalták le a szónokok a nehéz 
gazdabajokat és keresték a kivezető utat 
főleg a Tiszántúl különleges megsegíté­
sének módjait. A rendkívüli közgyűlés 
sckban tisztázta a helyzetet, nagymérték­
ben hozzájárult ahoz, hogy a közeljüyő- 
1 cn messzeliató segítő és gyógyító intéz­
kedések következnek, amelynek áldásos 
hatását érezni fogja az önhibáján kiviil 
bajbakerülí tiszántúli gazdatársadalom, 
de a többi társadalmi réteg is.

Vay főispán megnyitó beszéde
A kamara rendkívüli közgyűlést báró 

Fay lóispán nyiotta meg nagy beszéddel.
— Mindenekelőtt — mondotta — a mai 

rendkívüli közgyűlés összehívásának in­
dító okairól kívánom a közgyűlést tájé­
koztatni.

— Az utóbbi hónap ;k folyamán a ka. 
maiakerület különböző részein úgy or­
szágos, megyei és helyi gazdaalakidatok, 
do igen sok esetben alkalomjzzrüin ös­
szejött gazdac so portok. sőt politikai pár.
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Gazdaadósság rende­
zési ügyében minden 
bajbajutott előfizetőnk 
részére teljesen ingyen 
adunk kimerítő felvi­
lágosítást és tanácsot. 
Csak a tanácsot kérő 
levélhez kell csatolni 
negyven fillér válasz­
bélyeget !

tok is gyűlést tartottak.
— Ezek a gyűlések közös gazlabajo, 

kát, országos gizdapr.ödémákat sokszor 
a legkülönbözőbb, sőt egymással ellenté­
tes módon tárgyalták.

— Tekintettel arra, hogy talán még 
sohasem volt nagyobb szükség arra. hogy 
az agrártársadadalom a maga érdekeit 
hatékonyan, erőteljesen vélje mey r's a 
gazdatársadalom jogos kívánságai egy­
ségesen és erőteljesen jussanak kifeje­
zésre, — mint a kamara elnöke szüksé­
gesnek láttam, hogy ez a rendszertelen 
állapot megszüntettessék és a tiszántúli 
gazdatársadalom minden olyan momen­
tumnak a kiküszöbölése mellett, amely 
a gazda és gazda közó éket ver — kö­
zös nevezőre hozassák.

A tiszánlul agrditársadalmát a ka­
marai szerv foglalja össze,

közös az érdekünk valamennyiünknek, 
közös a cél is. amely felé törekszünk, 
közös kell lehat legyen az ut is. amelyen 
haladnunk kell.

— A kamara van hivatva arra, hogy 
irányi szabjon, utat mutasson a gazdá­
im rget muknak.
_Érnek a szervezetnek kel! a gazda­

mozgalmakat irányítani ós kell gondosan 
őrködni .1 felett i< hogy a gazda érd eke­
ket illetéktelen tényezők ne kompromit­
tálják. hogy a gazdaügyek kontárok ke­
zébe re kerüljenek, hogy a gnz-lanyomo. 
ruságot sein egyesek, rom politikai pár­
tok éivényesttléséhoz ugródeszkául ne 
használhassák fel, mert a gazdaérdeket 
sün jelszavakkal, nagy szólamokkal, í rá - 
zásokkal olübbveviimi és képviselni nem 
lehet, hanem csak szakszerű, reális cél­
tudatos munkával.

— A mezőgazdasági kamara állandóan 
rajta tartja a kezét a gazdatársadalom 
ütőerén, nem mulasztja el egy esetben 
sem a maga szavát hallatni illetékes fó­
rumok előtt, de emellett természetesen 
csak ürömmel üdvözölheti a gazdatár­
sadalom megmozdulását is, amelyet a kö­
zös 1 ajok váltanak ki és örömmel látja 
azt, hogy ha a magyar gazda kilép a kö­
zönyből és fokozottabb mértékben kíván 
— mai válságos helyzetében — ügyeivel 
foglalkozni

— Sajnálattal kell azonban megállapí­
tanom. hogy ugyanarra a napra amikor 
a Kamara, ülését összehívta, egy másik 
gazdagyülést is össze akartak Ívvili,

—■ Ismétlem, örömmel üdvözlök min­
den' gazdamegmozdulást, különösen, ha 
az kifelé az egységet mutatja, de ez a 
másik összehívott gyűlés azt mutatta 
volna, hogy a gazdatársadalom nem áll 
közös plattformon, az egység nincs meg 
Ez lelkiismeretlen játék és nem a gazda­

társadalom érdekét szolgálja.

A gazdavédelmi rendelet és a Tiszántúl
Ez a rendelet, amely a kamatleszállítás 

folytán lényeges segítséget jelent, gyö­
keres végleges megoldást is jelenthetne 
a gazdaadósságok tekintetében, ha ezzel

fodrozni, ha amellett a rentabilitást is 
biztosítani lehetne — a mai katasztrofáli­
san rossz áralakulások mellett azoban 
kétségtelen, hogy az adósgazdák igen

egyidejűleg a mezőgazdaság bevételeit \ nagy rétege nem fogja igénybevehetni a 
* íeealább a tavalyi árszínvonalon lehetne kedvezményeket, mert még további vé­

delemié és fokozotteb segíts: gre vem 
szüksége a gazdutúrs,utalómnak ahhoz, 
hogy az adósgazdák titlnyomóré-ze a 
rendeletben foglalt teltételeknek eleget 
tehessen. Különösen ál! ez a Fozánlulva, 
almi speciális engedményeket kell adni.
_ Mindent el kelt követnünk, hogy 

Gyen rendelet végrehajtási uiasiáste.ban ez 
szükséges további kedvezmények és vé­
delmi intézkedések biztosíttassanak a Ti­
száidul számára különösen.

.— ])c egyszersmind, ha igazságosak és 
tárgyilagosak akarunk tenni, üdvözöl-; 
núnk kell a kormánynak a gazdaadóssá­
gok íendezren torén tett ezen lépését 
r.em csak azért, mert egy igen jelentős 
segítséget biztosított ezzel a gazdáknak, 
de azért is. mert a gazdaadósság rendé, 
zésének a kérdésében egy eddig á/lörhc- 
Ullennek veit. elvet tört ál. amelyet, 
mint a ga/datársadalom régi j'gos har­
cainak eredményét kell elkönyvelnünk.

Nagy taps és éljenzés fogadta Vay fő. 
ispán, elnök tartalmas, mélyenszántó be. 
szedet, majd napirend előtt Jéna István 
szólalt fel.

.Uhui István szóvátette, hogy Debrecen­
nek. illetve a Tisza István tudományegye 
lemnek nem adják meg a kormánvigércfc 
ellenére sem a mezőgazdasági fakultást, 
hanem azt a Műegyetembe olvasztják be. 
láz ellen kér védelmet és ken. hogy a 
Kamara is foglaljon állást amellett, hogy 
Debrecen kapja meg a mezőgazdasági fa­
kultást, a gazdasági akadémiát olvasszák 
be a Tisza egyetembe.

A közgyűlés ezt el is fogadta és a fő­
ispán is megígérte teljes támogatását.

A javaslat
Majd vitéz Czeglédy Béla kamarai 

igazgató terjesztette elő a mezőgazdasá­
gi válságból kivezető ut módozatait, is­
mertette a válság okát. hatását és a Ka.

, mara javaslatát.
I Előterjesztette azokat a módokat és 

lehetőségeket, amelyek előmozdítják a 
válságból kivezető utat_

Szükség van a kiadások leszállítására 
azon a módon, hogy a javaknak, szolgál­
tatásoknak és fizetéseknek pénzértékét 
leszállítjuk ugyanolyan mértékben, mint 
amily mértékben az agrárcikkek árnivó. 
ja süllyedt le. Ez a leértékelés (devalo- 
rizcáió) az egyes kiadási csoportoknál 
különböző módokon lehetséges.

a) A nem ngrártermószeíü üzemanya­
gok, felszerelések, gépek, eszközök árai­
nál az ipari védővámok nagymérvű le­
szállításával, vámmentességek biztosítá­
sával lehet azoknak olcsóbbodását elő­
idézni.

b) Ugyanezen az időn lehet az ipari 
eiedeiti közszükségleti cikkek árait is 
lem érsekeim.

c) A szállítási költségek lomérséklése, a 
vasúti árudijszabás olvkéni módosításán
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E-re« időpontig olyan intézkedéseket Imi 
siilhnáijcsneli, amelyek értelmében a 
gazilalársadaloni csak folyó köztartozá­
sán tegyen minden körülmények közölt 
küldés pontosan kiegyenlíteni.

Ávíta

vat kellene meglöviénjék. hogy a díjsza­
bások a .•■/.állított áru árt.■kálitz igazod­
janak < annak oly százalékát tcgy.'k ki. 
mint líL’SJ an lelték.

,1) X közterhek, tehát adók, illetékek 
ás járulékok ugyanolyan arányban vol­
nának csökkentendők, amilyen arányban 
a nezögaziki: áir be\"< telei esőki.cntek le,

(.) A mezőgazdasági munkabéreknél be­
avatkozásnak sí iiksegessege nem torog 
fenn.

i) ,\ tartozások keletkezesekor! föld es 
agrárc ikk ért ekekben bekövetkezett vál­
tozások arányában leszállított tőketarto­
zások után a hitelkamatok a hálom előt­
ti nívón állapitandók meg, tehát 4 5 
százalékban.

Mindezen módok törvényhozási utón 
valósíthatók meg s kihatásaikban az 
egész fennálló gazdasági rendet, minden 
más közgazdasági ágat és társadalmi osz­
tályt érintenék, mert hiszen a köz. és 
magánti-ziviselők az ipar. a kereskede­
lem és az általuk foglalkozhatott munka­
erők eddigi jövedelmének lényeges lefa­
ragását eredményeznék,

2. A bevételek emelésére két mód lát­
szik célravezetőnek :

a) a mezőgazdasági termények, adatok 
és állati termékek árának a belső forga­
lomban minimálása. tehát a belföldi árak­
nak olyan nívón szabályozása és rögzi. 
tése, hogy a mezőgazdaság bevételei az 
lf.28. évi bevételeket Mérjék, (Ez a meg­
oldás a gyakorlatban az, iránoyitott tér­
tikbe* a gyakorlatban az hány it ott ter_ 
tésével járna együtt, s az agrárér léke si­
tes terén a főterményekre, valamint az, 
állatokra és állati termékekre pgvedáru- 
ságok bevezetésével volna előrelátható­
an csak megvalósítható.

b) A másik mód a Ticzögeazdaság l eve 
teleinek összegszerű emelésére az érték­
mérő és fizető eszköznek, tehát a pengő­
nek leértékelése utján mutatkozik, a 
mely leértékelésnek a mérve a mezőgaz­
daság hév'teleire', c'öbb említett 70 szá­
zalékos esiikki nősét kiég vénülendő, csak 
tea 70 százalékos keik ne leg ven.

Ezen a módon el lehetne érni a mező. 
gazdaság Leveleiéinek olyan összegszerű 
omeh-set, bogy a jelenlegi összegű káldási 
tételeket fedezni tudná, s igy egyidejűleg 
célravezető intézkedési k kall. hogy tör­
ténjenek minden vonalon abban az irány 
ban, hogy a mezőgazdaság czidőszerinti 
kiadási tételei összegükben ne változ­
hassanak. (Vámoknak papirpengöben 
megállapítása stb.)

Arra kérjük tehát az igen tisztelt rend­
kívül: közgyűlést, inéit óztassek úgy ha. 
turozni, hogy a fentiekoen a mezőgazda­
sági termelés gazdaságosságának helyre. 
állítására előterjesztett három mód vala. 
melyikének alján, vagy mind a latrom 
módozat alkalmazásának összhatása ré­
vén a mezőgazdaság rentabilitásának 
helyreállítását a kővetkező aratás elolt 
elengedhetetlenül szükségesnek tartja —
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Schäfer testvérek
Debrecen

Bádogos utca 2. (Alföldi palota)
Telefon 16'08

T erménykereskedők 
bizományosok

Mindenféle termények és magvak 
vétele és eladása 

a legelőnyösebb feltételek mellett

A javaslathoz elsőnek Steinfehl István 
szólalt fel. Köszönetét mond a főispán­
nak a gyűlés összehívásáért. A kérdése­
in I nem lehet, a szenvedélyek felkeltésé­
vel megoldani, hanem csak higgadtság­
gal. Az orvoslás módja szerinte a tcrmcl- 
vények árának felemeli se az 11128, szín­
vonalra, a pengő értékének leszállítása, 
Yisszanlasilja azt, hogy egyesek a gazda 
nyomorból gúnyt űznek. A gazdatársada­
lom nehéz, helyzetben van, de azért 
sztrájkra nem képes. Elfogadja a határo­
zati javaslatot.

Kölcsey Béla a kartolok ellen foglalt 
állást, és visszautasítja azt. hogy a gaz­
dák könnyelműen veitek földet, erre Jog­
címük volt ós van a gazdáknak

Eszet.yi Jenő javasolja, hogy kiihlött- 
: égi log kereső fel a Kamara K ál lay föld 
mivolé/iigyi minisztert, üljenek le együtt 
és. közösen, külön tárgyalják meg, ho­
gyan lehelne a tiszántúli gazdákat meg­
segíti ni.

Koder Engyes hasonló értelemben szó­
lal fel.

Mai ehall Ferenc az Országos Mező­
gazdasági Kamara kéviscletében jelent 
meg és szólalt fel. a Közgyűlésen.

A gaz dák is tünetnek mondota, de ez 
^ nun elvan, mint ha az. aszfalton tüntet.
' nck, mi tüntetünk a magyar föld nagy 

igazsága mellett ós nem a munka ellen,
I ii.ideiünk a teimeiés lolytonossága mer. 

lett, tüntetünk az erők tömörítése melle fi 
A magyar föld és a magyar gazda konst­
ruktiv erejét kell felszínre hozni.

Majd védelmére kelt a kamarai intóz. 
nvnvnek. amelyben nagv érték van. hi- 

; szén ez intézményes demokráciát képvi- 
si 1. Ha a kamaráira külső befolyás liáram­
lik a perib'riákról, ez nem baj, sőt érté­
ke t jelent.

Bámulaton arra, hogy a Tiszántúlnak 
kitten segítési módokat kell nyújtani, 
mert dl sokkal nehezebb a helyzet, mint 
mása,,

Feticides Márton után Incéd! Béla egy 
másik határozati jav.T--ia.tot, segítési mó­
dozatokat tartalmazó javaslatét nyúj­
tóit I c,

Yay főispán rámutatott., hogy a Kama­
ra javaslata -okkal mi sszebbmenő meg. 
áilapiiásoknt, és javadatokat tartalmaz 
és ez évi ezt nem fogadja cl, másrészről 
nem farija szükségesnek uj intézmények, 
szövetség fekillitásál, mert itt van mint 
érdekképviseleti szerv a Kamara.

Ezután Vásári/ József felsőházi tag szó 
lall, fel .’‘lónk érdeklődés mellett. Rámu­
tatott arra, hegy a magyar gazdát a tö­

ke teszi íUntere, hl a tőke, amelyet a ma­
gyar gazda termelt ki. A gazűatrtrsadsfc* 
iotn nem tőkééi lenes, de ellensége annak 
a tőkének, amely visszaél hatalmával 63 
mindent kiszipolyoz. A pongővédelem 
szerinte nem gazdaérdek. Hive a Kama­
ráinak. Kéri, hogy a Kamarát felsőbb he. 
lyen mindig hallgassák meg.

Mike János után Erdei István a föld. 
munkások nevében tartott formás beszé­
det és kérte, hogy a föd munkások érde­
keit is vegyek figyelembe. A földmunká­
sok is belátják :■ mai nehéz, helyzetet és 
elfogadják a Kamara javaslatát

Yay főispán kijelentette, hogy ugv 5, 
mint a Kamara a földmunkások érdeke, 
it is mindig szem előtt tartja, -1

Egyhangúlag
Janó hajós, Bokor Menyhárt felszólalá­

sa után a Kamara közgyűlése

egyhangúlag elfogadta a vitéz Czcg 
léiig Hé'a állal előterjeszteti és a 
gazdáim jók megszüntetését célzó 
javaslatot

azzal, hogy azt megfelelő formák között

1:> ujt, k árt a föld mivel ésiigyi miniszter— 
nid< a pénzügyminiszter jelenlétében és a 
Tiszántúl számára speciális segítséget 
hérnek, mivel a Tiszántúlon sokkal sú­
lyosabb u helyzet, mint az orszáa más 
résztől.

Ezzel a rendkívüli közgyűlés Yay 
i -páur éltetésével véget éri.

fö.
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Hagy siker jegyében 
nyílj meg a püspök­
ladányi ipari 
kiálliiás

NYOMTATVÁNYAIT
a

Korúin
nyomdában

DEBRECEN, SAS­
UTCA 2. SZ. ALATT 

szerezze be

Vasárnap háta más tömeg érdeklődé­
se mellett több mint száz kéz.müiparos 
legjavával a kíl'ágstalanui megrzerve. 
vonult fel Piispökladávnyban munkájának 
zeit is rendezett kiállításon.

A magyar szív, a magyar kéz, a ma- 
gyurmtnku páratlan diadalában gyönyör - 
ködhettek a kiátHáson résztvevő előke­
lőségek és tátogatok.

A közéleti előkelőségek közül megje­
lentek a kiállítás megnyitásán : a keresk 
miniszter ur képviseletében dr Petri 
l,;il államtitkár, Hajdú vármegye képvi­
seletében dr, Nübrdczky Béla vm. fő­
jegyző. a debreceni Iparkamara képvisel­
tében Zelinger Ede kamarai alelnök és 
dr. llarsdnyi Imre kamarai titkár, továb­
bá I engor Antal alelnök es a püspökla­
dányi járás iciszolg'abirájának helyettese, 
Varga János tb, főszolgabíró.

A kézműipari kiállítás megnyitását d. 
e. 11 órai kezdettel díszközgyűlés előzte 
meg, melyet Varga Sándor püspökladányi 
ipartestületi elnök nyitott meg.

Majd tíagi István kábái malomtulajdo. 
nos a járás iparostársadalma nevében üd 
vözölíe a megjelent előkelőségeket Be_ 
szede során kifejtette az iparosság jelen 
súlyos helyzeték, akiket a nemzet balsor­
sa, a nehez gazdasági helyzet legjobban 
sajt, de akik igy is a leg önzetlenebb har­
cosai a boldogabb jvendőnek és ujraépi- 
iöi annak a, Magyarországnak, amely lesz, 
mert — volt és újra lenni akar,

Dr. Bet'i Bál válaszolt az üdvözlésre és 
kifejtette, hogy ha a jelen nehézségeit 
kitartó lélekkel, megrcndithetztlen hittel 
lckiizdi a magyar iparosság nagy verei­
teltes munkájának maradandó gyümöl. 
a jövőben élvezni fogja.

Majd Bolási István iparosmester meg­
köszöni a keresk. miniszter, a vármegye

és az 1. fokit iparhatóság hathatós ti 
mogalását.

Utána Zelinger Ede iparkam. aleinö 
mond köszönetét a keresk. min 300 1 
és ílajdumegye közszeretetben álló a. 
ispánjának 100 P cis adományáért.

Dr. Nábiúczky Béla vm. főjegyző % be 
tegen fekvő Rásó István alispán üdvös 
letet tolmácsolta cs kifejtette, hogv a 
alispán szerető figyelemmel kiséri és iá 
írogatja az iparos Mgr; nehéz ninnkájá 
ban.

Majd dr. Varga János tb. főszogabirt 
or. Lr.semji főszolgahuó helyette-; kő 
szöntu meg az iparostársadaíom üdvös 
lesét és bizositota a járás iparosait az 
fokú iparhatóság legmesszebbmenő jé 
indulatáról.

A díszközgyűlés a Himnusz hangiam 
végétért.

Ezután a díszközgyűlésen résztvevők 
hath, kulturházba vonultak át a kiállttá 
megtekintésére.

Páratlanul szép és rendezett a ki.illiri: 
A szakértők szerint

a vármegyében még ennyi szépéi 
zékkel, csínnal, rendszerrel össze 
állított kiállítás még nem. volt. — 

A megrendezésért elsősorban di 
36na Mátyás lö. szolgabiró, ipái 
hatósági biztosé az érdem.

Hatalmas tömeg tekintette meg a kiál 
Irtás. Több mint száz iparos hozta t 
munkáinak legjavát.

Délután 1 órakor 80 terítékes banket 
ten vettek részt a megjeent előkelőségei 
és az iparostársadalom.

A I iráló bizottság nehéz munkáját méj 
fíftéső esti órákban sem fejezte be é 
így a bírálat eredményét csak legköze 
lebbi számunkban fogjuk közölni.
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—: Segítünk za eladósodott gazdák, 
mik abban, hogy birtokaikor védetté 
nyilvánítsák, A kormánynak most 
megjelent rendeleté a gazdatarlozá. 
*ok.ól arról is intézkedik, hogy va.
Iamelyik eladósodóit birtokol, vagy 
beltclkes hazat tulajdonosa védette 
nyilváníthasson. Ha a védettséget ki­
mondja a kir. járásbirús ig, mint te­
lekkönyvi hatóság, akkor azt a bir 
tokot semmiféle hitelező 10'iö végéig 
nem zaklathatja. Minthogy az erre 
vonatkozó kérvénynek helyes elké. 
szitese a rendelet alapos ismeretét 
fet'ételezi: készséggel segi’.ün ctő- 
fizeiöinkön, ha ilyen kérvényt óhaj­
tanak beadni. Ha megírják nekünk a 
kellő adatokat, szívesen megír jak a 
kél vényt, vagy megadjuk a kellő fel. 
vihigositást ingyen. De figyel mezto. 
lünk mindenkit, hogy a rendelet ér­
telmében az ilyen kérvényt e hónap 
harmincadikéig kell benyújtani az il­
letékes járásbii ósághoz.

Mit iehei az a bajbajutott, 
akii már elárvereztek 1

F

Előadás a Déri- 
muzeumban

Debrecen „tudományos idegenforgal­
mának egyik csúcspontjához ér 13-án, 
hétfőn, amikor Louis Róau, a „Francia 
Művészettörténeti Társaság'1 elnöke tart 
előadást a Dóri Múzeumban a legnagyobb 
hatású magyar szobrászról, Tíodin-ról — 
Louis Iíéau, aki egyébként a magyar tör­
ténészekkel eleven baráti kapcsolatot 
tart fenn, a bécsi francia intézet igazga­
tója s tudományának külföldön is elis­
mert nagysága. Előadását vetített képek­
kel kíséri és gondoskodás történik az 
iránt is, hogy azt megfelelően tolmácsol­
ják, hogy annak városunk művészi élete 
számára minél tclosebl: értéke lehessen. 
Belépődíj nincs. Az előadást az egyetem 
történelmi szemináriuma, francia intéze­
te es művészettörténeti szakelőadója ren 
dezik. Az előadás pontos idejét kellő idő. 
ben közölni fogjuk.

Elkészült Méliusz 
szobra

Ismeretes, hogy a központi egyetem 
előtt elterülő Tisza István téren amagvar 
protestantizmus nagyjainak szobrait fog­
ják elhelyezni. Négy szobor elhelyezését 
vették tervbe

Füredi Richard szobrászművész értesí­
tette az egyetem rektorát, hogy Méliusz 
Juhász Péternek, Debrecen egykori hires 
és tudós püspökének szobra elkészült A 
rektor ezen citcsitést átiratban megküld­
te Debrecen városnak, hogy a város in­
tézkedjen a szobor elhelyezésére vonat­
kozólag.

ívjuk bajbajutott gazdatársaink 
figyelmét, hogy az. uj gazdavédelmi ren­
delet bizonyos feltétnek mellett kiterjed a 
már elárverezett birtokokra is Ívre vo­
natkozólag a gazdatartozások fizetésének 
újabb szabályozása tárgyában kiadott 
1-1.000—1933. számú miniszterelnöki ren­
delet második fejezetének 9. szakasza ne­
gyedik bekezdése miszerint a következő­
képpen rendelkezik :

„Ha a védett birtokká nyilváanitás 
iránti kérelem beadásáig a már 
megtartott inga ti anárverés n lóriján 
tali határideje még nem telt el, 
vagy az árverés jogerőre nem emel 
keddi, a „védett birtok“, minőség 
telekkönyvi feljegyzésének elren­
delésével egyidejűén az árverési 
hatályon kind kell helyezni és az 
átverést vételárat vissza kell fizet, 
ni, feltéve, hogy a végrehajtást, 
szenvedő az árverési költséget, elő­
re bírói letétbe helyezi’1.

Mini azt már közöltük, a vedelt birtok­
ká nyilvánítás iránti kérelmet e hó 30.ig 
kell a járásbíróság, mint telekkönyvi ha­
tósághoz benyújtani. A fentebb idézett 
rendelkezés, amint láttuk, megengedi, 
hogy hatályon kívül helyezzek, vagyis 
megsemmisítsek azt az árverést, amely­
nél az utóajánlati idő még nem telt le. 
Ugyancsak megengedi az árverés vételár 
visszafizetéséit, illetőleg hatályon kivül 
helyezését akkor is, mi az árverés még

nem emelkedett jogerőre, abban az idő­
pontban, amikor a védettség irát a kér­
vényt beadtuk.

Természetes azonban, hogy ni árvere­
zi költséget, elme bírái leletbe kell he­
lyezni. Figyemcztetjiik azonban azokat 
az előfizetőinkéi, akiknél az árverési utó

ajánlati határidő már eleit, vagy pedig 
az árverés jogerőre emelkedett, hogy rá­
juk asjnos az a rendeli kezes nem vonat­
kozik. Fontos teh.il, hogy minden baj ha­
júiul I siiigősen nyilváníttassa birtokát 
védetté.

ill

A Honsz kérése a
nagyközönséghez

„Hadirokkant,napiunk rendezése al­
kalmából a Meteor.morgó erzöszivíi és 
nomoslolkií tulajdonosa, Csnnor Gyula ur 
önzcLonségéből és áldozatkészségéből a 
Meteor-mozgó a f. évi november hó 8-án, 
9-én és 10-én délelőtt 9 órától este 11 
óráig a hadirokkantuk javára fog ját. 
szani, amennyiben a tiszta bevételt tel­
jes egészében csoportunknak ajánlotta 
fel.

Ebből az alkalomból bemutatóra kerül 
az 1800 méteres „Európa lángokban'4 cí­
mű háborús film és az oxped'ciós filmek 
csodája, a 9200 méteres „Gongorilla“ ci­
nül tudományos hangos film.

A teljes kétórás előadást az elemi és 
középiskolai tanulók 10 (tiz; fillérért, a 
felnőttek pedig 20 (hívsz) fillérért tekint, 
hetik meg. Mind a három napon délelőtt 
9-től délután 1 .ig az ifjúság részére, este

3IOIOIOIOIOIOIOICIOIOIOIOIO] 3C CDI CDU OSO
Magyar gondolati Magyar beszéd!

A mosolyok és könnvek romantikája

FEDÁK SÁRI

7-től ILig pedig a felnőttek számára tar­
tunk előadásokat.

Csoportos — tömeges — jelentkezést 
kérünk irodánkban előre bejelenteni.

A HONSz. csoport elnöksége. 
(Dobozi átjárő.(
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várva.várt filmje IIV

IZA HEH
Budapesttel egyidőben 1

Premier ma!
az Urániában.

Előadások kezdete : 5—7—9 órakor. Jegyelővétel: délelőtt 11-től 1 óráig.
«oeoeoeoaoiOHosoeoBoeoeoeoecSoeoaoeoec

A Tiszántúli Szépmives 
Céh ünnepi céhülése

A Tiszántúli Szépmives Céh november 
hó G.án, hétfőn délután 6 órai kezdettel 
a Kollégium dísztermében ünnepélyes 
céhiilést rendez, amelynek műsora a kö­
vetkező : Megnyitó beszédet mond dr. 
Baltazár Dezső református püspök, a Céh 
elnöke. Boros Sdndoerc verseiből szaval 
Ráthonyi Lajos igazgató-tanító. A fasisz­
ta Olaszország müvcszotpolitikája. Elő­
adás, tartja Csókán Endre, a Céh ügvv. 
elnöke. Cíaál: Magyar rapszódia. Előadja 
Sziics Ilonka zongoraművésznő. Céh pro­
paganda. Tart ja Pál nagy Zsigmond. a 
Céh főtitkára. Novelláiból felolvas Nagy 
Sándor vef. főgimnáziumi tanár. — a) 
Dell1 Ac qua: Menuett, b) Lavotta R.: A 
két baba. Énekli Vajda Julia, zongorán 
kíséri Szabó Emil. Verseiből felolvas Var­
ga Lajos igazgató-tanító. Anton'o Lotti: 
Ária. Gordonkán előadja Szondy László 
godonkarativósz, zongorán kiséri Szűcs 
Ilonka. Az előadás után baráti összejö­
vetel lesz az Újságíró Klub uj helyiségé, 
gében (a volt Egységes Párt helyisége) 
Dobozi átjáró,
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EA DEBRECENBE JÖN ]
okvetlen keresse fel Szentesi 
Pál Csapó 40. szim alatti 
korcsmáját. XliizoltólaJctany! 
val szemben.

SZOLID, O.LCSO

0

0

6
Magyar Mezőgazdák Szövetkezete 

Tiszánál! Kirendeltsége
TARLÓVETÉSBE

Ö Angliából importált bőtermő, táp- 
n dús és jó takarmányt szol­
éi ' gáltató
0 TARLÓRÉPAMAG 

S TELEFON i 27—97. í1 r' 3

KÁLI SÓ 1 ■ i 8 Z U R E R FOSZFÁT, RÉTI SÓ

^ Valamint az ŐssZes MÜTRAGXáFéLéK jutányos és kedvező feltételek. 
,• Bepcevetőbag. Zsákok uj leszállított árban Csávázószerek.

Hunyadi utca 13
CELERON: 27-97,

2
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Magyar szénre és fái a legjobb 
tűzhely és kályha a

Kapható„LUNA” és „KALOR” Sesztina Lajos
vasnagykereskedésében DEBRECEN
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Színház
SZINIIÁz.I MŰSOR:

November (>.. In ! Id: Rigolet'O opera. 
November 7.. kedd: Kelt lámpás. A (0) 

1 érlet.
November S_:íii. szerdán este 'Kék hun.

pás.
November 9-éu. <'sii'övlöaün este: Kelt 

lámpás.
November lil.';n, p. nleken e-’tp : Kék 

hím pás.

RADIO
Hát/ö, november fí.

«•».45: Torna. — Grammofonlcmezek. — 
y.45 : llirok. 10 : Felolvasás. — Uraiumo. 
lenlemezek. — 11.10 : Nemzetközi vízjel, 
rászolgálni. 12 : Deli harangszó. l-.Uö ; 
Zene. 12.80: Hírek. 1.15: Pontos időjelzés 
időjárás és vízállásjelentés. 2.45: Hirek, 
élelmiszerárak piáéi árak, áríoiyamhirek

Az apaálletok felül­
vizsgálata

Az apaállatok kötelező vizsgálatáról 
szóló 1027XXV, t. c. a köztenyésztésre 
szánt apaállatok évenkénti fel ill vizsgála­
tát rendeli cl.

Értesítem az érdekelteket, hogy az apa. 
állat vizsgáló bizottság az 1033. évi ren. 
des bika bírálatot f. évi november hó 17 
délelőtt 0 orakor tartja meg.

Pelhívom azokat az állattartó birtoko­
sokat, akik apaállataikat köztenyésztés 
céljaira kívánják felhasználni, hogy ez 
irányú szándékukat az clsáioku közigaz­
gatási hatóéiig földszint 40, számú szo­
bájában jelentsék be es állataikat a fent 
kitűzött napon a bizottság elé vezessék 
fel.
öbobübobobobobcdbo

Védjegycsalással hozza 
forgalomba Csehoiszag 
posztóknál

London, nov. 4. Az angol sajtó lelep­
lezte azt a példátlan csalást, amelyet 
Csehország textiláruival elkövet. Hosszú 
cikkben ismerteti a cseh álláspontot, a 
melynek célja szemérmetlenül elhelyezni 
a cseh posztóárukat. A csehországi posz­
tógyárak ugyanis hamis angol védjegy - 
gyei látják el posztójukat és igv hozzak 
luigalomba. j.urópaban és a Balkánon 
árusítják a hamis portékát, természete­
sen angol védjeggyel az áruk elhelyezé­
se sokkal könnyebben megy, mint cseh 
védjeggyel. Az egész angol sajtó elítéli 
a cseli gyárosoknak már hosszú idő óta 
Űzött posztócsalásat és fekete listára te­
szik azt a kereskedőt, aki részt vesz a 
hamis áruk elhelyezésében.

Erdélyben védik a rendzavarókat

Arad, nov. 4, Az erdéyi magyar párt 
közművelődési előadást akart tartani va­
sárnap, A rendőrség az előadást nem en­
gedélyezte azzal az indokolással/ mert 
azt rendbontók zavarnák meg, kik ellen 
nem akar kellő eréllyel fellépni,

Zavar van a jugosz áv-cseh 
gazdasági együttműködés körűi

Belgrad. nov. •!. A „Pollilka“ cimíí lap 
meglepő éles hangon bírálja Cschszolvá. 
kin és .Jugoszlávia gazdasági egviitlmü- 
ködését. A lap szeriül Jugoszlávia kül­
kereskedelmi mérlege Csehszlovákia, ma. 
gatartása miatt 4 millióval passzív. Addig 
békés gazdasági egviilímüköd-S lehető.

Bégéről beszélni sem lehet, míg Cseh­
szlovákia nem helyezkedik olyan állás, 
ponira, amely szem előli, tartja a Jug'o. 
szláv gazdasági érdekénél is, A cikk igen 
kiábrándító adatokat sorol fel a csehszlo­
vák gazdasági vonalkázásé eljárásokról.

Nyílt készülődés a német
háborúra

Prága, nov. 3. A cseh sajtó részletesen 
foglalkozik Penes külügyminiszternek a 
néniéi helyzetiéi kapcsolatos támadó be­
szédével. A lap szerint, Beans sokat el­
hallgatni! és nem hozott nyilvánosságra. 
Nyílt dolog, hogy Franciaország és Cseh­
szlovákia élénk figyelemmel vannak, a 
nemet kérdés iránt s ha aktuálissá válik,

úgy a legerélyesebb lépésektől sem riad­
nak vissza.

Franciaország és Csehszlovákia nyilian 
készülnek a német háborúra., Benes be­
széde kétségtelenül háborús beszéd volt, 
lesziigczésc a Francia—csehszlovák há­
borús előkészületeknek és szövetkezés. 
nc k.
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A szerbek nagy légigyakorlata
Belgrad, nov. 3. A szerb légi flotta teg­

nap délután tartotta meg hadgyakorlatát, 
A légvédelmi hadgyakorlaton az összes 
repülök és bombavető gépek szerepeltek. 
Támadási pont a panes oval hid volt, bőm 
hát helyettesítő zsákcsomagokat dobáltak

Ne törje a fejét
hegy a mai nehéz gazdasági viszonyok közt 
hol készíttesse el olcsót), de azért Ízlésesen 
és jól nyomtatványait, üzleti könyveit, hanem

határozzon
és rendelje meg nyomtatványait Debrecenben,
Sas-utca szám alatt KORVIN nyomdában,

A VAG YONVÁLTSAGBUZA Ált A

A pénzügyminiszter a vagyon v.Vtiág 
fejében fizetendő búza árát november hó­
napra mótermázsánkint hét pengő hatvan 
fillérben állapította meg,
IBS=■====! na

a hidra. Ezzel kapcsolatban lett megtart, 
va a gázvédelmi gyakorlat is.

A légigyakorlat igen silányul volt meg­
szervezve, a repülök igen határozatlanul 
mozogtak, úgy hogy elhatározták a gya­
korlat megismétlését.

Megölte amesatFan szőlő
Különös sezrcncsétlenség történt Szik­

szón, Szerdán reggel Borok Bertalan kel­
tesz kiment a szőlőbe, hogy gazdájának 
szőlőt szedjen. Munka közben állandóan 
evett az erősen permetezett szülőkből, a 
nélkül, hogy megmosta volna a fürtöket. 
A kertész déltájban rosszul lett és mi- 
mielütt valaki segíthetett volna rajta, a 
szőlőrev.dek között meghalt. Holttestét 
csak estefelé találták meg, amikor is a 
segítségül hívott orvos megállapította, 
hogy a szerencsétlen ember rézgálicmér. 
gozést szenvedett, amely rövid idő alatt 
megölte.

Hajáuvármegye Alispán jutó!, 

6804—1933 sz.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY

Hajdúböszörmény megyei városnál el. 
halálozás folytán megüresedett pénztár­
noki állásra pályázatot hirdetek,

A pónztárnoki állás illetménye az álla­
mi tisztviselőkre megállapított IX. fize­
tési osztálynak megfelelő fizetés és lakás 
pénz.

A pályázati kérvényeket hozzám cí­
mezve 1933. évi november hó 18. napjá­
nak déli 12 órájáig kell Hajdúböször­
mény megyei város iktató hivatalába be­
adni, A későbben beérkező kérvényeket 
figyelembe nem veszem.

A kérvényekhez a pályázók kifogásta­
lan evkkölcsi magaviseltének, forradallin 
és kommunizmus alatti magatartásának, 
hatósági orvosi bizonyítványt egészségi 
állapotának, eddigi miiKödéseuek, továb­
bá a; 1883. véi 1. t. c. 18 § .ában meg­
jelölt képesítésnek igazolására alkalmas 
okmányokat kell becsatolni.

A választás kitűzése iránt később fo. 
glk intézkedni,

Debrecen, 1933. évi november hó 2.

Dr. Nábráczky sk., alispán h.

Akkor a mintákat, pamutokat, 
kézmunkafedraeretéseket nálpn, 
szerezze be.

Részmunkák nagy választékba*
Szentesi Pálné

élőnyomda és kézimunka statt 
üzlete

DEBRECEN, CSAPÓ-U, IL 
FASABLÓNOK JÖ KARBAN 
LEVŐK ELADOK.

HIRDESSEN
-. A HAJDÚSÁGBAN
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módosítani kel!
az egyesületek alap 
szabályait

Hrdetmény az egyesületekben a kártyajátékkal 
űzött visszaélések megakgdályozasa tárgyában

A in kir. Belügyminiszter Ur 1028. évi | Mogemliom, hogy amennyiben az illető
egyesület alapszabályai a 174.000—1928. 
15. M. sz. rendelet alapján sem lettek vol­
na még módosítva, ugv az alapszalály- 
módositás e rendelet alapján és abban

június lm KLán rendeletét adott ki 
ÍVJ.ln io. alalt az egyesület ikbcn a

vkiinxaj.iékkal űzött vsiszaélésck meg- ! 
ntouláj ozá<a tárgyában. Ezen rendelet- | 
4müi foglaltak alapján minden olyan egye ' 
>Wr* /klub, kaszinó, társas kör, pártkör, 
vib. . amely xngr kifejezetten Kaszinó!, 
Jdubs/erii működés kifejtése céljából ala 
km . \ag> pedig az alapszabályokban ki­
tűz--u ■-■luk érdekében klubszerű műkö­
di I- '/lik'- ges és a kártyajáték játszását 
m-m I ill j i. K űel-'s vóit alapszabályait 
1£2'S december 31Jg a rendeletben fog- 

itallal; /.emelőit, tartása mellett módosi.
' tani. I

A m. kir. Belügyminiszter Ur 1933. évi 
október hó L II kiadott 147.000—1933. 
VIII. a. >•/.. rendeletében kiadod rende­
let intézkedéseinek az egyesületekben fo­
lyó kártyajátékot több helyütt nem sike­
rűit azok kitzé a render keretek közé kor 
látó;ni. amelyek a ki.beleiben általában 
megengedhető!;.

Kvégből a in. kir. Belügyminiszter Ur 
főfelügyeleti joga alapján a kaszinói — 
klulo/eni iniiköilést kifejtő egyesületek­
re nézve a 178—1928. B, M. sz. rendelet 
kiég. s-zii •M-képen úgy rendelkezett, hogy 
az alapszabályokba még bizonyos c ren. 
deleit,- H , Budapesti Közlöm 227. számi 
1., •'! es fi. pont alatt említett rendelke­
zések i> felveendők. • - fej

A in. kir. Belügyminiszter Ur fenti ren­
delet- ben foglaltak abpján ezúton hívom 
fel a leiiiemlitett egyesületek elnökségét, 
hogy e rendelkezéseket alapszabály mó, 
'dobás kapcsán vegyék be az egyesület 
alafis_zab,il\.uba s -z alapszabályokat 
legki -i bb 19:;:; december ;ió ‘11-ig hoz­
zám terji ..-zck be. hogy azok láttamozás 
céljai-él a kormány hatósághoz felterjeszt 

. auék lehessenek.
-otoioioioioioarxo

HÍREK
— I/'.IHTESTÜBET azon kérelem­

mel fordul az iparosokhoz, hogy — te. 
kinteti-d arra, hogy ii| törzslapok fektet­
tek fel lakásváltozásaikat az ipartes­
tületitől haladéktalanul jelentsék be,

—- Építőipari téli tanfolyam 1. osztálya, 
•nyílik í.oveml er hó tizenhármadikán a 
fa é-s témipri szakiskolában. Különösen 
felhívjuk az építőiparosok figyelmét az 
uj építőipari törvénytervezetre, mely a 
képesítések megszorítását is célozza, A 
tanfolyami komoly tanulás minden szigo­
rú tá-. lenne az egyedüli biztosíték. Hely­
belieknek csak a a tandíj fizetése okoz 
kiadási, mely annál kisebb, minél többen 
jelentkezni!;. Bővebb felvilágosítást ad 
az igazgatóság.

foglaltaknak' megfelelően is kereszt ülvi- 
ondö. I

Ha az alapszabályok már a 171.000— j 
1928. sz.rendelet alapion módosíttattak, 
igy ez újabb alapszabálymc-Jositás függe­
lék alakjában is eszközölhető. <Lásd B. 
M. 99Cf'—1923. sz. rendelet ,i j

Végül megemlítem, hogy amennyiben 
megállapítást nyer, hogy valamely egye­
sület alapszabályai fenti határidő letelté­
vel sem nyertek a no. kir. Belügyminisz­
ter Ur fenti rendeletéi érteimében módo­
sítást, úgy e körülményt a ni. kir. Bel. 
ügyminiszter Úrhoz haladéktalanul beje­
lentem s c mulasztás az egyesület felosz­
latásán, vonhatja maga után.

Dr. Vásárij István sk polgármester.

*->•*==3 TELEFON 14-71 LZZL*
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Magyarellenes román 
mozgalmak

Az erdélyi uománság körében egyre na sen kikelnek a magyar propaganda el- 
gyobu mértékben nyivánul meg a magyar ' len, azt hangoztatva, hogy nem kell en-* 
ellenes gyűlölet, Napról.napra, nyíltan 1 gedni, nem kell tűrni a magyarság egyre J 
és titokban szervezkednek a magyarság jobban terjedő propagandáját. Azzal fc- 
ellen ó serinek a szervezkedésnek kife. uyegetöznek, h.ogy tettekkel fognak nvo. 
jezést is adnak. Gyűléseken és a kor. matekot adni az oláliság álláspontjának, 
irányhoz küdült felterjesztésekben é-le_ i ____

Ma, hétfőn utoljára j

■ EGGERTH MÁRTA

ragyogó alakítása,

FODOR LÁSZLÓ 1

nagysikerű vigjátéka 
Budapestet megelőzve!

Egy csók és még valami
(Szeressen nagysái)

Zenés hangosfilm lü Mvöh$stfo®

Megelőzi:

ft

Őrizetbe vették a hajdú- 
hadházi szati/t

A hajduhaűházl rendőrség őrizetbe 
vette és beszállította a debreceni kir. 
tigyó.ozég fogházéiba Svposs Kálmán 50 
éves hajdúhadházi lakost, aki ellen az a 
véül, hogy nyolc—kilenc éves leányokat

cukorral magéihoz csalogatott és meg. 
rontott. Több. mint harminc esetet bizo. 
nyitót cak eddig rá. Az öreg szatir ellen 
folyik a büntető eljárás.

Magyar Híradó,
Vox híradó.
Varázsszőnyegen a világ körit' 

Előadások kezdete: 5—7—5 órakor.

Kedden, november hó 7-én 1
Két és fél órás előadások 1

IOM MIX és TONY ‘ \

a a csodáló főszereplésévé! • \

Kém á fegyházban
Bravúros vadnvgati bűnügyi dráme- 
10 felvonásban

Megelőzi:

Hogyan lettem papa
Vígjáték 9 felvonásban. 
Főszerepben : Adolfe Menj au

X

!?
r

I <XXX>OC<X><X><XX><XX><>00<X><XK><XXX>00<KX>0<X><>C><><><><X><><X>C>00<><>00<>;« j ]Lp;a(i.vok kezdete : fél 5—7—fél 10 ki»

Az Iparoskor
jubileuma

A Debreceni Iparos Kör vasárnap ben­
sőséges ünnep keretében ünnepelte meg 
fennállásának félévszázados jubileumát. 
Az ötvenéves jubicum alkalmából isten- 
tisztelet volt a Nagytemplomban, majd 
díszközgyűlést tartottak az Iparetestüler 
dísztermében. Imre János elnök lelkes 
megnyitó beszéde után Lechner Lajos ol­
vasta fel a Kör ötvenéves történetét felö­

lelő gondos tanulmányát, amit a közön­
ség nagy érdeklődéssel hallgatott. Ezután 
Rickl Antalné lelkes szavak kíséretében 
nemzeti szalagot helyezett el az Iparos 
Kör zászlajára, majd az üdvözlések kö­
vetkeztek. Este sikerült társasvacsora 
volt Kemény János Kispipa vendéglőjé­
ben

00000» 000000000000000000000000000000000000000000000000«

1 Hajdú hodház város közönsége a köz. 
segge való visszafejlesztés mellett.

Ismeretesek azok a mozgalmak, amelyo 
két Hajduhadház város közönsége a köz­
séggé való visszafejlesztése érdekében in 
oltott meg. A város közönsége a község­
gé való visszafejleszósét akarja keresztül, 
vinni

Ivassa, 
-terjessze, vegye meg a AJDUSAG-ot

Tűz a kubai fodrászüzletben.

A múlt nap Bardócz Samu kubai fod- 
rászüzleeében az égve hagyott lámpától 
tűz támadt. A tüzet dejében eloltották, 
igy az kart nem okozott. Mivel gondatlan 
ság esete látszik fennforogni, az eljárás 
megindult.

CZEGLÉDI
BORTERMELŐK SZÖVET­
KEZETE fajborainak termelő 
kimérése: Varga ucoa 10. Lit» 
nenkóntd eladás. Nem festünk 
nem édesítünk. Tessék miegizlel 
ni. Olcsó árak í Mézédes must kapható.

:■==

Uj főjegyző Balmazújvároson„ l

Most zajlott le Balmazújvároson a köz 
igazgatási másod jegyzőválasztás E the fi 
László főszolgabíró jelenlétében. Egyhan­
gúlag Szöör Antalt, a fiatal jegyzői kar 
kiváló tagját választották meg.

Nagyszabású bál 12!

lesz Kabánnove inhere 11-éli, szombaton, 
az úgynevezett Pettyes bál, amelyt Bar* 
csa Magda tánctanárai) rzr.dee a Barcs»,

féle fogadóban. V
Országos vásár Kábán. . f^T

Katón november 8-án, szerdán orszá­
gos vásár lesz. amelyre- vámmente) terű-, 
létről minden jószág felhajtható.

KM—1933. vb. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
Szatmári Terézia végrehajtató javáj*, 

képv, dr. Fóliák Pál ügyvéd, 040 P kö­
veiéit:,-- és jár. erejéig Nádudvaron, Bo­
jár Hollóson 1933. évi november hó 11. 
napján d. c. 10 (Tiz) órakor a püspök­
ladányi kir. járásbíróság 34—1933 sz. vég 
zésével elrendelt végrehajtás során lefog­
lalt lr,00 P becsórtókíi árpa, tengeri és 
egyéb ingóságok biroiiag elárvereztetnok,.

Püspökladány, 1933 évi okt. 12.
Csatiak kir. bir, végrehajt^ ^
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SPORT
Hungária megverte 
a veretlen Ferencvárost

A Bocskai az utolsó percben adott le 
egy pontot.

A vasárnapi forduló eredményei • 
Hungária—Ferenvvúros 1:0 (1:0) 
Bocskai—///. kerület 2:1 H : 0).
Újpest—Budai 11 3:0 (2:0)
A legnagyobb meglepetés: az eddig ve 

Tétlen és nagy gólaránnyal győző Ferenc, 
város kikapott attól a Hungáriától, a 
mely szerdán a I’höbnstól 3 : 0 arányban 
szenvedett vereséget. A Hungária már 
Debrecenben mgmutatta, hogy tud küz­
deni és jobb hcyezést érdemelne és !i is 
teperte a Bocskait, igaz. hngv a Bocskai 
lem volt jó, de most a Ferencváros le­
győzésével újra magára talalt.

Jolb volt sokkal a Ferencváros, a mér 
közős legnagyobb részében támadott, fős 
lényben volt. A Hungária mór a .9. perc­
ben measzr~',?te a mérkőzés egyetlen gól­
ját Titkos revr-n c= teába volt a ferenc­
városi fölény, az egyenlítés már nem si­
került

Bocskai—III. kerület ?■: 2.

A Bocskai szerezte meg a vezető gólt 
az első félidőben, majd a második félidő­
ben már 2 : 0_ra vezetett, amikor vissza­

esett és a Ifi. kerület is gólt ért el. Mát 
mindenki azt hitte, hogy marad az ered­
mény, amikor a -13. percben, kéé perccel 
a befojozéa előtt, védelmi hibából egyen­
lít a 111. kerület. .A Bocskai csak helycn. 
kint elógitctt ki. a felázott pálya sem 
konveniált a csapatnak_

Újpest—Budai 11 3 :1.

Ujpos sokkal jobb volt ós biztosan gyö 
ziitt és a gólarány nagyobb is lehetett 
volna

Kelet válogatottja értékes 
győzelmet aratott 
Délnyugat ellen

Kelet-Délnyugat 3:1 (1:1)
'lOOt- néző. Bíró Adorján, (Észak.) — 

Nyíregyházán találkozott Kelet váloga­
tott csapata Dó Íny gat váogatott csapa­
tával a Szent Korona kupáért Kelet a 
beteg Magyar, Vecsei, Hernády és a la. 
dánvi játékosok nélkül állt fel és igv an. 
Bál értékesebb a győzelme. Úgy látszik, 
Bem nevek, hanem küzdő játékosok kel­
lenek a csapatba.

Keiet csapata lendületes támadással

kapur-lól visszapattanó labdát Kösztner 
vágja lie (1 :0) Délnyugat a 30 percben 
szép fejes góllal egyenlít (1:1),

A második félidőben is Kelet támad 
többet s a IS. percben Hajdú szabadrú­
gása Gerdához kerül, aki szép gólt lo 
(2:1) Majd a 60 percben Szabó lövi be 
a harmadik gólt (3 :1),

Kelet lelkes, odaadó játékával megCr,

A tegnapi nap folyamán a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara megbízása foly. 
tán Meissner Károly és Varga László tie_

károk Sarkadon, Szarvason és Mezőeu- 
rcn gazdagyiilósekee tartottak. A gviilé. 
seken a gazdák szokatlanul nagy szám. 
ban voltak jelen és elfogadták a Kama­

rának a vasárnapi rendkívüli közgyűlé­
sén az agrárválság megoldása tárgyában 
hozott határozatait.

II. osztí lyu 
bajnoki eredmények

Keleten kőt Ií. osztályú bajnoki volts. 
DE AC II.—UKASE II. 3:0 (-1:0).

Biro Guttfreund. A 1)EA< góljait Vaj. 
da 3, Pongiác és Kemény rúgták.

D. Textil //__DVSE .'/. 5: I (3 :0).

Biró Groszmann. Góllövö Fehórtov 2» 
Bobák III. 2 ós Bubák II. 1, a Villany, 
gyárét Szabó lőtte.

Biharválogatoll—Hajdú II. osztály váló. 
gatott 2:0 (1:0).

Biró Hőse. Értékes győzelmet ártott a. 
bihari válogatott a dchiecnnl 11 osztályú 
válogatottak felett, amely a DMTE. Do. 
líánygyár, Weinberger. Postáes játékosai, 
bél alakult. A mérkőzésnek propaganda 
jellege volt és nagyszámú közönség néz. 
te végig. Bihar jobb volt és megérdemel. 
t(n győzött.

Ref. főgimnázium—Reál 2:0 (0:0).

Kisok bajnoki, Góllövö Kezy és Orosz., 
lan

A JÖVŐ VASÁRNAPI PROGRAMM. '

Debreceni) Bocskai—Szeged mérkőzés-, 
lesz. Budapesten Nemzeti—Újpest, Phö. 
bus—lit. kmiilct, Kispest—Ferencváros, 
Budai 11—Hungária.

Keleten az amatőröknél. Xyirbáorban 
Ny A FE—NyTVE, Debrecenben DTE— 
KASÉ—NyKlSE, Püspökladányban P. 
MV—MTSE.

A It. osztleyban : D. Postás—Weinber. 
gór. DMTE— DTE 11., Dohánygyár— 
Textilgyár, Derecske! MOVE—DVSE.

da is nagyon jó volt- A csatársjrban 
Kösztner, zSabó, Murczkö, a védelemben 
Pálinkás, Kovács vált ki. A csapat álta­
lában igen jó benyomást keltett, kemé­
nyen, szívvel, élekkel játszott, minden 
tagját dicséret, elismerés illeti, úgyszin­
tén Horváth Endre alszövetségi kapi­
tányt, aki bátor, merész kézzel válogatott 
és Nádas mond jára fanatizál a a játékoso 
kát

— FIIJA),RÉS GYORSVONAT indul 
Budapestre noveomber 12-én, a jegy ára 
P 4.70. .Menetemül a következő : Deb. 

j rccar.ből indul G.31, Budapest nyug ér. 
i kozák 10.30. Budapest nyugatiról vissza. 
I indul 23.35, Debrecenbe érkezik 3.39. — 

Jegyek kaphatók hétfőtől a Máv. Menet, 
jegyirodban, Debrecen, Ferenc József ut 
56. sz.

l*OE

demeltcn győzött. Különösen a bxlezetsor 
kezd és a vezető gólt is ő szerzi meg, avolt nagyon jo, Csémi és Simon, de Ger.
■ OBOBOBOBOBOBOBOBOBOBOBOBOBeBioBopicDBOBOBOBOBOBOBOBOBOBOi

Nagyszabású gazdagyűlés Szarvason,
Sarkadon és Mezőtúron

Nyomta
Korvin nyomda. Debrecen, Sas-u^ 

■ CJt ÍOIOIOIOIOIOiqioiqiqiqbqiqiqiqio'iiqiqiqioic

A kábái MOVE éremkiosztó ünnepélye..
A MOVE kábái Sport Egy 1st, amely a 

Hajdú Kupában :s sikerrel szereplt és 
harmadik dijat nyert, most osztotta ki 
ünnepélyes keretek között a megnyert 
érmeket. Balogh Dezső elnök szép beszéd 
kíséretében osztotta ki az érmeket és mél 
tatta Tóth Kálmán intéző nagy érdemeit 
is. A játékosok nevében Tényei Kálmán 
mondott szép beszédet és ígérte meg, 
hogy továbbra is lelkesen fognak küzdeni;

Kiadásért felelős laptulajdonoa § 

MEISSNER KÁROLY.

A GAMBEINUS ette rem
megnyílt. vitéz lajcs

a Korona vendéglő toll v 11c i
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